

有困难的中考考生遇上了雷锋车队队长

# 周红亚承诺,每天都会安全送他到考点



本报讯(舒翼 图文报道)中考首日,早上不到6时30分,“常州晚报爱心车队联盟”成员、常州巴士出租车公司雷锋车队周红亚队长,就赶到了天宁区兰蕙佳园,接上一名罗姓考生,于7时前安全将他送到了青龙街道的正行中学考场。

周红亚说,他上周四下午接到公司转来的求助电话,罗同学的奶奶希望车队能够提供中考三天的爱心送考服务。周红亚接下了这个任务。“我和罗同学的奶奶联系后,原本约定18日6时15分来接。17日晚上,罗同学的奶奶联系我,说不用太早赶过去,6时30分就可以,这样可以让孩子多睡15分钟。我们的爱心送考服务以考生需求为重。”

当天早上,当周红亚赶到时,罗同学和奶奶已提前下楼等待。周红亚将他们接上车,一路往学校驶去。“路程也就10公里不到,不巧的是正赶上送考车流大增,路上一度有些拥堵。罗同学的奶奶有些紧张,我一路安慰他们,跟他们说我

以前送考的学生都考出了好成绩,缓解了他们的紧张情绪。”7时不到,安全到达考点后,罗同学的奶奶对周红亚再三道谢。

据了解,罗同学的父亲多年前因患重病不幸去世,母亲受此打击,情绪一直不好,回到娘家休养,罗同学从小由爷爷奶奶照管。中考前,罗同学的奶奶担心出行不便,经过再三考虑,决定向常州巴士出租车公司求助,得到了积极回应。

周红亚说,中考三天,都由他负责早上接罗同学去考场。“无论高考、中考,我们的爱心送考承诺都同样有效。”



状态不佳的老年乘客遇上了“全国最美公交司机”

## 车到终点站, 施建刚一路搀扶老先生到家门口



本报讯(舒翼 周辰宇 图文报道)发现自己驾驶的公交车上有一名老先生意识模糊,今年3月被评为“全国最美公交司机”的常州公交快速公交1号线班长、当班驾驶员施建刚立即上前查看照顾,并安全将老先生护送到所住单元门口,确认老先生可以自行上楼后,才放心离开。

昨天记者从车队了解到,此事发生在16日9时许。当时施建刚驾车行驶到武进公交中心站终点站时,发现一名老年男乘客一直坐在座位上没有下车。他察觉到老先生的异常,立即上前询问。然而老先生意识模糊、状态不佳,对他的询问没有回应。

面对这一突发情况,施建刚迅速与车队取得联系并报警,同时主动为老先生送来水和纸巾,一直在旁边细心观察他的状况。经过约20分钟的悉心照顾,老先生的意识逐渐恢复,能够与施建刚进行简单交流。老先生说自己就住在车站对面的小区里,坚持说自己没有事了,要下车回家。

考虑到老先生的身体状况和安全,施建刚决定护送老先生回家。他一路上小心翼翼地搀扶着老先生,确保其不会摔倒。最终,他将老先生安全地送到了所住小区的单元门口,并再三确认老先生能够自行上楼回家后,才放心地返回车站。

## 嘉泽“小成警室”成为网红打卡点的背后

是警与民的“双向奔赴”

■本报记者 汪磊 朱臻  
本报通讯员 顾燕  
朱天亮 图文报道

“刷单、游戏装备交易、网络贷款,是我们大学生比较容易上当的电诈套路,回去以后要让同学当心。”在嘉泽派出所嘉泽村委警务室门口,常州大学瞿秋白政府管理学院的黄佳茹、喻玥同学打卡拍照后认真地说道。

今年以来,嘉泽村委警务室成了镇上的网红“地标”之一,像黄佳茹、喻玥这样来打卡的人络绎不绝。警务室社区民警谢小成已经在村里扎根8年,所以镇上居民也习惯把警务室称为“小成警室”。看到打卡居民越来越多,谢小成十分高兴,“欢迎大家来打卡,远离电诈,加强各种防范,协助公安机关工作,提供犯罪线索,还能获得积分兑换礼品”。

### 警务室变成了 小镇网红打卡点

黄佳茹、喻玥拍完照片,分别写了一张心愿小卡片挂在警务室门口的树上。“我们第一次来参加活动的时候差点找错,因为这个警务室和传统的警务室大不一样,门口有好几个卡通玩偶,装修得也很可爱,和网红景点一样。”黄佳茹说。

自从去年年底警务室装修升级后,很多到嘉泽老街旅游的游客,到状元坊、花神宫游玩后,都会顺道到一旁的警务室门口打卡。谢小成和同事们不仅会介绍常州地区的特产美食,还会进行反诈宣传。

上午10时许,警务室里面热热闹闹,有居民来找谢小成和同事们咨询,有志愿者来兑换积分,还有附近村民来喝口水、歇歇脚。村民老张是嘉泽派出所群防群治队伍“嘉安义警”的志愿者,他协助公安机关治安巡逻、纠纷调处,对一名群众进行反诈宣传并成功劝阻,已经拿到了35个积分。“本来今天想兑换点小礼品,发现还缺15个积分就能兑换一个料理锅,我还是等等吧。”看着橱窗内琳琅满目的小礼品,老张盘算着自己剩余的积分。

“现在很多年轻人喜欢在



网上投资,比如跟着有‘内部渠道’的‘大师’炒股、炒黄金。人家如果有内部渠道为什么告诉你,他不能闷声发大财吗?”正在歇脚的村民黄师傅“吐槽”道。谢小成立刻表扬了黄师傅,表示以后遇到这样的案例一定要及时阻拦,报警后被民警核实的不但可以拿积分,还可以获得见义勇为奖励。“那肯定第一时间给你打电话,你是我们的‘大管家’嘛!”黄师傅笑着对谢小成说。

### 打造群防群治品牌 4支队伍凝聚民力

今年3月,“嘉安义警”荣获2023年度“常安联盟”十大影响力子品牌称号。这对谢小成来说,是鼓励更是鞭策。

2016年,谢小成来到嘉泽派出所工作,几乎一直扎根在嘉泽村委。8年的基层工作,让他对“警力有限、民力无穷”这句话有着很深的体会,“公安工作,尤其是社区警务工作,如果都靠民警单打独斗,势必走进死胡同。要获得群众的助力,就必须帮他们解决问题,把他们当自己人”。

这些年来,不论何时何地,只要一个电话,谢小成就会赶到群众身边。“我是你们的社区民警,有事找我。”“情况怎么样了,来跟我说说。”这些“口头禅”,谢小成总是挂在嘴边,走到哪里,就把爱心送到哪里。他坚持每年走访慰问辖区困难群众,还多次一对一资助困难学生。他的真心付出,群众都看在眼里,称他为“小镇大管家”。

在谢小成的主导下,嘉泽派出所与辖区建设、民政、供电、银行、学校、花木市场、物业服务企业、蓝天救援队等单位,组建了“警政银企”党建联盟,由各单位抽调人员,组成

了安防宣传、巡逻防范、隐患排查、应急救援共4支“嘉安义警”队伍。4支队伍坚持项目化管理、清单式推进,全面统筹各项工作,扎实有序开展各类活动。

### 警网深度融合 化解纠纷服务群众

在警务大厅墙壁上,挂着一张辖区责任示意图,近20个网格,每一个网格的负责人和各自的联系方式,清晰明确地进行了标注。“警网融合,通力协作,化解矛盾纠纷的同时,更好地为群众服务。”嘉泽村委党委副书记张红说。

近日,谢小成和张红来到辖区居民丁师傅(化名)家探访。看到两人,丁师傅立刻热情地和他们握手并表示感谢。而在不久前,丁师傅还是辖区出了名的“刺头”,不停报警和拨打120称自己生病,可经过医生检查,他身体并没有大毛病。为此,谢小成和张红上门了解情况,发现丁师傅也不是故意找茬,而是自己常年一人居住,太过孤单,希望引起他人关注。

了解到真实情况后,谢小成和村委工作人员、网格员、志愿者,经常上门探望丁师傅,和他聊天沟通。这一切,丁师傅都看在眼里,时间长了就把谢小成当成了自己人,也不再随意报警和拨打120。“只有跟群众打成一片,才能走得进群众的门,解得了群众的困难。”谢小成说。

